



“三川十馆·春会”微景观。记者何晴摄

让游客邂逅“移步异景”的美好

本报讯(记者 何晴)“妈妈你看,这里有好多脸谱啊!”1月14日,在关帝庙茶街中段,七一路第一小学二年级学生王雯婧正兴奋地拉着妈妈在此处拍照留念。据了解,为营造欢乐祥和的节日氛围,第二届“三川十馆·春会”将传统文化元素与现代设计手法相结合,在位于茶街、人和街、关帝老街等人流量较大的节点和路段,打造具有周口特色且富有节日氛围的城市微景观,为游客带来独特的视觉体验和文化感受。

位于信义坊牌坊下的“鼓韵新春”以传统春节元素为核心,用木质结构搭建了一个类似庙宇的展示架。展示架顶部设计为多层飞檐的传统屋檐造型,檐角向上翘起,增添了一丝古朴而庄重的气息。支柱和横梁上雕刻有精美的云纹和花卉图案,中间嵌入多个大小不一的鼓,鼓面绘制着金色的祥龙图案,上方则悬挂一块书写有“新响事成”的木质牌匾,寓意新的一年万事顺利、愿望成真。

位于茶街南侧的“灯笼映春”是一个富有层次感和立体感的景观造型。景观主体部分由几个红色的拱形结构组成,拱形结构之间悬挂着一串串红色的灯笼,底部设计成红白相间的云朵形状,象征着祥瑞之气,背景则点缀着绽放的烟花图案。烟花的光芒四射,寓意新的一年人们生活如烟花般绚烂多彩。

位于茶街中段的“脸谱神韵”是以京剧脸谱为主要元素,框架中间位置设置一面大型红色背景墙,墙上绘制一个经典的京剧脸谱,色彩鲜艳、线条流畅,周围的框架上悬挂多个小型京剧脸谱,颜色各异、造型丰富,代表着不同的角色和性格,体现了京剧艺术的博大精深。

20位企业家“破圈交流”共商发展之策

本报讯(记者 杜林波)内需市场一头连着经济发展,一头连着社会民生,是经济发展的主要依托。近日,市工商联以沙龙形式邀请20位企业家齐聚一堂,以“话合作 拉内需 促消费”为主题,面对面畅谈合作共赢、展望未来发展。

活动中,大家一起观看了中央经济工作会议解读视频,一致感到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,面向好的支撑条件和基本趋势没有变。

随后,大家围绕民营企业如何主动融入全国统一大市场,如何实现合作共赢、拉动内需、促进消费进行了热烈讨论。不同行业的民营企业企业家共同交流了企业生存与发展经营中的经验,探讨了不同行业发展趋势,分享了各自企业在提升竞争力、应对挑战及寻找市场机遇方面的经验。

河南兴业农业有限公司总经理李超表示,将坚持新发展理念,锚定现代农业发展方向,不断培育和发展新质生产力,积极参与“光彩圆梦”和“万企兴万村”活动,履行好社会责任,以奋发昂扬的姿态和更加饱满的

热情努力拼搏,奋力谱写农业农村现代化新篇章,为推进中国式现代化建设周口实践贡献民营经济力量。

中原越秀总经理田嘉琦说,将以此次活动为契机,全力提升服务品质与内涵,热忱期待与更多的企业及同行携手并肩、同频共振,积极探索更多合作机会,在共谋发展的康庄大道上阔步前行,为周口经济繁荣昌盛添砖加瓦,铸就企业合作发展的崭新辉煌。

河南墨馨文化传播有限公司董事长李平原坦言,周道之礼文创大礼包不仅是一件产品,更是一种文化符号,一种精神象征。在此,呼吁各位同仁携手合作,共同推广周口的文化品牌,让周道之礼文创大礼包成为周口的又一张名片,走出周口,走出河南,走向全国。

此次活动的成功举办,不仅为企业家提供了良好的交流合作平台,也为市工商联的发展注入了新的活力。下一步,市工商联将继续发挥桥梁纽带作用,积极搭建企业交流平台,促进企业间的深度合作,共同推动周口经济高质量发展。②11

青春志愿行 温暖回家路

本报讯(记者 杜莹莹)为全面贯彻市委、市政府有关部署要求,深入贯彻落实全市2025年综合运输春运工作会议精神和团省委工作安排,进一步发挥志愿服务在春运中的重要作用,1月13日,“青春志愿行·温暖回家路”2025年周口春运“暖冬行动”志愿服务活动正式启动。

此次活动由团市委、市交通运输局、市青年志愿者协会主办,漯阜铁路有限公司周口站承办。活动时间为1月14日至2月22日,共计40天。

在此期间,来自我市各级团组织、各高校和社会组织的青年志愿者将分布在高铁站、火车站、客运站、火车站等交通枢纽站,为旅客提供购票引导、候车指引、安全提示、咨询答疑、秩序维护、帮扶老弱病残孕等志愿服务。

按照工作部署,团市委在高铁站设立了青年志愿服务驿站,围绕春运志愿服务主题,开展新春活动推介、快闪、歌唱等活动,进一步展现周口旅游文化,营造新春活动暖心氛围。

团市委有关负责人表示,下一步,他们将继续发挥联系青年、组织青年、服务青年的桥梁纽带作用,持续深化“暖冬行动”志愿服务,让春运归途变得有温度、有暖意,进一步推动全市志愿服务事业高质量发展。②11

紧张,虽然以前也经常参加各类交流活动,但是这次是第一次参加在家门口组织的“迎新春”比赛,所以大家格外认真,一定要把最好的精神风貌展现出来。

乐享运动 喜迎新春

本报讯(记者 王凯)1月14日一大早,在周口市七一路人民公园的一角,正在和其他队员一起练习健身气功十二法的王爱琴格外认真,一招一式都衔接自然、行云流水。她和队友对即将到来的2025年周口市新春全民健身精品节目展演比赛充满了期待。

采访中,王爱琴对市里组织的迎新春活动赞不绝口。“大家的条件好了,娱乐活动也多了,公园、广场都能让大家健身锻炼,仅我们这个练习站点就有13个人要参加比赛,有的还同时报了其他项目。政府为大家提供了那么好的健身场地,我们要练好基本功,既能达到健身休闲的目的,也能在大型文体活动中展示周口老年人的精神风貌,希望这样的活动越来越多。”王爱琴说。②11

中国年·周口味



1月14日,郸城县青年书协联合县知联会组织6名书法家,走进汉家镇张楼行政村,迎春纳福送春联,笔尖传递幸福年,让群众在墨香中感受中华优秀传统文化的魅力。记者徐松摄



1月14日,小朋友在“三川十馆·春会”微景观前拍照留念。记者何晴摄

刁楼麻糖正酥甜

□记者 田亚楠

新年临近,年货畅销。周口助农企企团队的商品清单迎来更新。其中,承载着浓厚年味的小吃——麻糖,成为必备年货。

提起麻糖,就不得不提被称为“麻糖村”的郸城县刁楼村,其麻糖制作历史有三百余年,鼎盛时期,全村100多户居民中,几乎每家至少有一人精通麻糖的制作技艺。

刁奎昌,刁楼麻糖第11代传承人,他20岁学习麻糖的制作技艺,25岁出师创业。如今,65岁的他依然坚守在生产一线,用双手延续着刁楼麻糖的传统与荣耀。

从周口市驱车2个小时,才到达刁楼村刁奎昌麻糖厂。所谓的“厂”,也仅仅是一个农家小院罢了。院子北边,一座老屋仿佛穿越时空而来,青砖翘瓦错落铺陈,灰泥土墙裂纹明显,各种杂物随意堆放,与一旁崭新的楼房形成鲜明的对比。

这就是制作麻糖的“车间”。屋内被分隔为三间,边上两间分别用于麻糖的切割与装箱,而中间那间,则是“核心生产地”,承载着最为关键的制作环节。

进入“核心生产地”,烟雾缭绕,温度有30多摄氏度,一口地锅正腾

腾冒着热气。房顶为人字顶构造,由多根粗木梁承重,热气与屋顶接触后形成小水珠,顺着木梁向两边流淌,落在土地上瞬间消失。环顾室内,所有与制作麻糖相关的工具都颇有年代感,唯一能算得上现代化的,是一台挂在墙上的取暖器,在这略显传统的环境里,显得有些格格不入却又别具一番意味。

“300多年来,我们历代都在这样的环境中制作麻糖,别看这屋里东西老旧,设计都很合理。就说这灰土地,如果换成水泥地,室内烟气大,工人容易滑倒。”刁奎昌身穿薄大褂,正领着工人制作麻糖,汗流浃背。

麻糖制作是个力气活,室内几个工人都练就了一身肌肉。将大麦、大米等原料经过24小时熬制成糖焦,取出一块糖焦在案子上反复揉、拧、摔打,以增加其韧性。随后两人抱起糖焦反复揉搓,使其变得又细又长,通过一个小口送入另一个房间,另一个房间气温只有几度,糖焦进入后约10秒钟即冷却、变硬,工人根据桌子上的刻度将糖焦切断,再裹上芝麻,焦甜酥脆的麻糖便制作完成。

繁琐的制作流程,单靠一个家庭里的寥寥几个人难以完成。刁奎昌打小目睹了前辈们因利益纷争而导致破产的种种情形,他心里十分清楚,唯有

大家携手合作,麻糖厂才能长久。40年前,他与另外几人共同出资,获利后大家平分。既然是股东,那就是自己的生意,干活再累大家也不叫苦。

创业之路向来坎坷,起步更难。由于资金有限,原材料难以备齐,刁奎昌拜访商家四处碰壁后,终于有一家同意付一半赊一半,这才迈出第一步。随后的40年里,村里的麻糖厂此起彼伏,只有刁奎昌麻糖厂蒸蒸日上。

“货真价实,这是祖宗传下来的经商之道。我们用料从不掺假,这样制作出来的麻糖才好吃。顾客的嘴不会骗人,偷工减料做出来的麻糖,顾客不会再尝第二次。”刁奎昌说。

这几年,地方特产大受欢迎,尤其是那些纯手工制品,更是佼佼者。在这样的背景下,刁楼麻糖也迎来了它的黄金时期。从刚开始的每天几十斤到现在800多斤,刁奎昌麻糖厂的股东也发展到12人,他们24小时轮班工作,产能已到了极限。每人

每月有1万余元的收入,非常可观,有些人年纪大了,自己的孩子接班干。

前些年,在现代化工业的冲击下,传统技艺生存艰难,传承出现断层,刁楼麻糖也不例外。这几年,随着市场愈发火热,这一状况正在好转。如今返乡创业成为潮流,刁楼村的创业者们自然绕不开麻糖,越来越多人愿意学习,有些人学习制作技艺后,去往外乡闯荡,并树起“刁楼麻糖”的招牌,既谋了生,又做了宣传。最近,刁楼村准备建一个麻糖生产基地,让更多村民参与其中,集中力量打造“刁楼麻糖”这一品牌。

“你看这麻糖,上面有密密麻麻小气孔,只有纯手工制作出来的麻糖才会有,这也是刁楼麻糖又酥又脆的秘密。”采访中,刁奎昌拿起一个刚做好的麻糖向记者介绍,随后放入口中,“咔嚓”一声,手中的麻糖四分五裂,碎屑簌簌落下。

“嗯,这麻糖正酥甜。”②11



我市省级专精特新中小企业再增26家

本报讯(记者 田亚楠)据市工业和信息化局消息,河南省工业和信息化厅日前对2024年度第二批河南省专精特新中小企业拟认定名单和复核拟通过名单进行公示,我市26家企业上榜。

此次认定的省级专精特新中小企业由企业自愿申报,经市级工业和信息化主管部门初审推荐,评审工作由省工业和信息化厅组织实施。我市入围的26家企业,具有专

业化、精细化、特色化、新颖化发展特点,在创新、质量、效益等方面表现突出,是推动我市经济高质量发展的力量。

据了解,2024年我市共培育专精特新中小企业68家,超额完成周口市2024年政府工作报告中提出“培育专精特新中小企业50家”目标任务。目前,我市已累计培育省级专精特新中小企业202家,国家级专精特新中小企业4家。②11

当“干将”更要当“巧匠”

□宋海转

近日,纪检监察机关查处通报了—批缺乏责任意识、斗争精神的“躺平式”干部,激励干部担当作为、干事创业。

事实上,“躺平式”干部只是少数,大多数党员干部是想干出成绩、有所作为的。想要干出成绩,干部不仅要当“干将”,还要当“巧匠”。

当“巧匠”要因地制宜、科学施策。要以“千万工程”为例,其重要的成功经验就是“千村千面”。倘若套用“千村一面”的工作方法,这项工程就不可能成功。

当“巧匠”要扑下身子、精准问需。要深入基层一线,勤坐炕头、走地头,常听家常话、牢骚话,在深入实

际、深入群众的躬身实践中掌握真实鲜活的“第一手资料”,找准群众最关心、最迫切、最现实的问题,确保“干的事”精准对接群众“盼的事”。

当“巧匠”要抢抓良机、当断则断。习近平总书记中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上强调,党员干部特别是领导干部要发扬历史主动精神,在机遇面前主动出击,不犹豫、不观望。一切美好都是创造出来的,机会总是留给有准备的人。干部想要有所作为,就必须抢抓发展机遇、乘势而上,牢牢掌握发展的主动权。

“梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。”有梦想谁都了不起,有勇气就会有奇迹。相信广大干部只要想干事、能干事,就一定能够干成事,一定能够干出经得起人民群众检验的成绩。②11

沙颖时评

(上接第一版)用活普惠小微贷款支持工具,发放激励资金1036.18万元,居全省第一位;积极落实利率下调政策,引导社会综合融资成本不断下降,为实体经济高质量发展“减负”,全市贷款利率处于历史低位,新发放一般贷款、企业贷款加权平均利率分别为4.60%、3.84%,同比分别下降0.81个百分点、0.57个百分点;落实落细存量房贷利率下调政策,全年为企业和居民节省利息

200亿元。“全市各项贷款同比增速自2023年3月开始,已连续22个月超过各项存款增速,对实体经济的支撑持久有力。”人民银行周口市分行有关负责人介绍,下一步,人民银行周口市分行将按照2025年中国人民银行工作会议要求,实施适度宽松的货币政策,继续以金融服务实体经济为主线,全力保障资金供给,充分发挥央行引领作用。②11

注销公告

沈丘县物价检查所依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2025年1月15日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

2025年1月15日

声明

郭广军:

根据法律规定,于建华对你方享有的人民币壹佰叁拾玖万圆(1390000元)债权本息已合法转让给我方,现通知你方在收到该债权转让通知后5日内偿还欠款本息,如你方逾期还款,给我方造成的一切损失均由你方承担。

于喜玲

2025年1月15日

CN·VISCARE 周口中视眼科医院

近视防控 医学验配 飞秒摘镜 综合眼病

地址:周口市八一大道与交通大道交汇处南300米路东 电话:0394-8310120

